
Notulen  
Jaarvergadering Wijkraad Binnenstad      
29 maart 2023 

1. Opening door de Voorzitter Ria Tel


De Voorzitter opent de vergadering heet de aanwezigen welkom. Ze vindt het fijn dat  
er ruim 50 bewoners aanwezig zijn. 


Ze licht het thema De binnenstad leefbaar en levendig toe. 


Daarbij heet ze Burgemeester Jos Wienen en Wijkwethouder Eva de Raadt welkom. 
Ze geeft aan dat het fijn is om in de Binnenstad van Haarlem te wonen, echter dat 
de bewoners ook overlast ervaren. 


Aangezien de BM om 21:00 uur weer naar een andere bijeenkomst gaat, zal zij hem 
eerst aan het woord laten. 

De officiële jaarvergadering wordt na de pauze gehouden. 


Ze geeft het woord aan Jos Wienen. 


In gesprek met de bewoners over het thema 

De Binnenstad Leefbaar en Levendig.


Jos Wienen wil met de bewoners in gesprek over het nieuwe beleid mbt terrassen  
en de nachtcultuur. 


Terrassen


Tijdens Corona-tijd is er een verruiming van de terrassen toegestaan. Echter dit was 
tijdelijk. Het college is nog coulant geweest om de verruiming tot 1 oktober 2022 toe 
te staan. 

De ondernemers waren blij met de verruiming en wilden niet inkrimpen. 


Het was duidelijk dat bewoners overlast ondervonden van de verruiming . Ook de 
toegankelijkheid werd een probleem . 




Er is samen met KHN en de Wijkraad een collegeplan voorbereid dat geleid heeft tot 
een college standpunt dat op 28 maart 2023 door het college  besloten is. 


Hoofdpunten uit het besluit:


Als er een stoep is: 90 cm moet er overblijven voor de toegankelijkheid

Als er geen stoep is moet er 3,5 meter overblijven voor het verkeer en de 
hulpdiensten. 


Er zal nog gekeken worden naar veilige fietsroutes. 


Er is een inventarisatie geweest en handhaving zal haar plicht uitvoeren. 

Er komt een aanpassingsperiode om aan de nieuwe regelgeving te voldoen. En 
daarna zal er toezicht zijn om de afgesproken regels na te leven. 


De Grote Markt, Botermarkt en de Oude Groenmarkt zullen apart bekeken worden. 


De heer Wienen gaf aan dat de toegankelijkheid in de Binnenstad een algemeen 
probleem is. Bloembakken, bankjes, potten en andere versiersels belemmeren de 
toegankelijkheid.  Dit is gesignaleerd en hij zal daar op een later tijdstip op 
terugkomen. 


Nachtcultuur


Verruiming zonder overlast is het motto. 


Er wordt samen met bewoners en ondernemers onderzocht welke maatregelen er 
genomen moeten worden om de overlast zoveel mogelijk te beperken. 

Ondernemers hebben ook aangegeven om mee te denken om bovenstaand te 
uitvoering te brengen. 


De gemeenteraad en de horeca ondernemers zijn geen voorstander om het publiek 
na 2 uur binnen te houden. Binnen blijven totdat je naar huis gaat. 

In Haarlem moet je na 2 uur ook nog van de ene kroeg naar de andere kroeg  
kunnen gaan.  Men streeft naar een levendige uitgaanscultuur. 


24 uur open en dat wel met een (veiligheid) plan .


Iedere onderneming zal een plan moeten indienen dat de veiligheid borgt en de 
overlast beperkt .


De gemeente gaat zich inspannen voor een goed resultaat .


Met namen Het Patronaat en de plekken in de Waarderpolder zijn uitermate geschikt 
voor een levendige nachtcultuur. 




De heer Wienen benadrukte nog om als bewoner en bewoners platform meer in te 
spreken bij de gemeenteraad. Hij heeft wel veel ondernemers gehoord en geen 
wijkraad of bewoner. 

De gemeenteraad is het orgaan dat besluit en afwegingen maakt om te kunnen 
besluiten .


Vragen uit de zaal 

Vraag : Er is veel overlast vanuit de Jopenkerk. 


Antw: 
Er zijn nog 38 plekken die niet aan de regels voldoen. Hier zal opgetreden worden. 


Vraag: Café Koster in de Veerstraat heeft een groot terras staan . Wat gaat daarmee 
gebeuren?


Antw:

Voor iedereen gelden de nieuwe regels. Dus ook voor Café Koster. 


Vraag: Het gevoel bestaat dat er bij het besluit over de pilot nachtcultuur geen 
communicatie en/of inspraak is geweest .


Antw: 

Er is een basis besluit genomen om de pilot te starten. 

De Veiligheidsplannen zullen samen met de bewoners bekeken worden .


Vraag: Wat gaat er gebeuren met het hek van de Morrinnesteeg?


Antw: 

Dhr Wienen weet niet wat er met het hek gaat gebeuren. 


Vraag: Wordt er geleerd van Amsterdam, waar de nachtcultuur op sommige plekken 
teruggedraaid wordt?


Antw: 

Ja, er wordt zeker geleerd van andere gemeentes. Echter, de overlast in Amsterdam 
is niet vergelijkbaar met Haarlem .

En zover moet het ook niet komen. 


Vraag: De handhaving werkt tot 23:00 uur. Hoe gaat u dat regelen bij de 
Nachtcultuur?




Antw: 

De BOA’s blijven tot 23:00 uur werken. Doordat de BOA niet over een wapenstok 
beschikken en niet aan andere voorwaarden kunnen voldoen neemt de Politie het na 
23:00 uur over. Het besef dat de Politie te weinig capaciteit heeft is aanwezig. 


Vraag: Hoelang gaat de verbouwing van het Stationsplein nog duren. We zitten als 
tientallen jaren in een huis waar we uit moeten. Dat gevoel is niet fijn. 


Antw: 

Het project Stationsplein is een complex dossier. 

De plannen zijn nog niet concreet. Als die concreet worden zullen de bewoners erbij 
betrokken worden. 

Er komt altijd een regeling voor een nieuwe woning. 


Als er klachten zijn, maak een inventarisatie en stuur dit naar het secretariaat van de 
BM.


Pauze

Jaarvergadering Wijkraad Binnenstad 2023


1. De Voorzitter opent de vergadering.


2. Mededelingen


- de eerstkomende wijkraadsvergadering wordt verschoven van 26 april naar 3 mei. 

- Per 1 september zal Michel de Graaf de Gebiedsverbinder worden voor de 

Binnenstad. 


3. Ter informatie de inkomsten en uitgaven 2002 door de Penningmeester. 


Tinka Nas licht de inkomsten en uitgaven 2022 toe. 

Door Corona heeft de wijkraad weinig uitgegeven. Het niet uitgegeven geld is 
teruggestort naar de gemeente. 

De gemeente heeft de in en uitgaven gecontroleerd en goedgekeurd. 


4. Toelichting Jaarverslag 2022 door de Voorzitter. 


De voorzitter licht het jaarverslag toe. 

Er zijn geen vragen over  het jaarverslag. 




5. Herbenoemingen 


Tinka Nas wordt herbenoemd als Penningmeester. 


Martin Favié, Tineke Snel, Cees Rol en Wijnand Schinkelshoek stellen zich niet meer 
beschikbaar voor een volgend termijn. 


6. Afscheid Wijkraadsleden 


De wijkraad neemt afscheid van Martin Favié, Tineke Snel, Cees Rol en Wijnand 
Schinkelshoek.


Ze worden bedankt voor hun inzet en we wensen hen een mooie toekomst. 


7, Nieuwe wijkraadsleden bij acclamatie benoemen. 


Er hebben zich geen tegenkandidaten aangemeld. 


De nieuwe kandidaat wijkraadsleden stellen zich voor. 


Eric Siereveld	 Website en Social media

Cees de Bruin	 Nachtcultuur en Luchtkwaliteit

Marijke Overdijk	 Stationsplein en Evenementen

Marjan Zoon		 Transitie Wijkraad naar Wijkplatform en de functie van Secretaris 


De  bovenstaande kandidaat wijkraadsleden worden bij acclamatie benoemd tot 
wijkraadsleden .


8. Speerpunten 2023


De voorzitter licht onderstaande speerpunten van de wijkraad  toe:


• Terrassen

• Verkeer en Mobiliteit

• Transitie van Wijkraad naar Wijkplatform

• Nachtcultuur

• Herinrichting Stationsplein

• Evenementen beleid. 


En natuurlijk zijn wijkbewoners altijd welkom bij de wijkraad vergadering met ideeën, 
problemen in hun woonomgeving en alle overige zaken die men met de wijkraad wil 
delen. 




9. Rondvraag


Vraag: Wat houdt de Transitie Wijraad naar Wijkplatform in?


Antw: 

De gemeenteraad heeft in december 2022 besloten dat een veranderende 
samenleving om een andere manier van werken vraagt. 

Het jaar 2023 zal gebruikt worden om die verandering vorm te geven. 


Het huidige stelsel van wijkraden faciliteert  en vertegenwoordigt onvoldoende de 
betrokkenheid van alle (actieve) Haarlemmers. In het coalitie akkoord hebben de 
coalitiepartijen een duidelijke keuze gemaakt om de rol van de wijkraden te 
veranderen naar een netwerkplatform .


In het eerste kwartaal van 2023 worden er gebiedssessies georganiseerd om het 
gesprek op gang te brengen.

Het tweede kwartaal van 2023 wordt gebruikt om hetgeen dat is opgehaald vorm te 
geven .

Het derde kwartaal van 2023 wordt gebruikt om de inspraak notitie vorm te geven .


De beoogde start is 1 januari 2024


Vraag: Hoe sluiten jongeren aan bij de Wijkraad


Antw: 
Iedereen is welkom. Dus sluit aan!


Vraag:

Heeft de transitie consequenties voor het huidige bestuur?


Antw: 
Dat zou kunnen, echter het komende jaar zal daar meer uitsluitsel over moeten 
geven. 


Tinka wordt bedankt voor 25 jaar Penningmeester .


10. Afsluiting Jaarvergadering


Om 22:00 uur sluit de voorzitter de vergadering .





